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COMUNE DI MACUGNAGA  

PROVINCIA DI  VB 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

 

OGGETTO: 
RISPOSTA A INTERPELLANZA PRESENTATA DAI CONSIGLIERI  MARIO 
ERMINI BURGHINER E MATTIA MARONE IN DATA 30.05.2017  : 1) 
IMPIANTO SEGGIOVIARIO; 2) IMPIANTO FUNIVIARIO. ISTI TUZIONE 
COMMISSIONE CONSILIARE ESEC. IMM.      

 
L’anno duemiladiciassette addì tredici del mese di giugno alle ore diciotto e minuti cinque 

nella sala delle adunanza consiliari, in p.za municipio 1 convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presen te 
  

1. CORSI STEFANO - Sindaco  Sì 
2. IACCHINI MASSIMO - Consigliere  Sì 
3. GRAMATICA PAOLO - Consigliere  Sì 
4. BORRETTI MAURO - Consigliere  Sì 
5. LENZI SILVANO - Consigliere  Sì 
6. PELLA SILVIO - Consigliere  Sì 
7. HOR ITALO COSTANTINO - Consigliere  Sì 
8. LENZI MARTINA - Consigliere  Sì 
9. ERMINI BURGHINER MARIO - Consigliere  Sì 
10. TALARICO VINCENZO - Consigliere  Sì 
11.MARONE MATTIA - Consigliere Sì 
             
             

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale TRANCHIDA ROSANNA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Risultano Assenti giustificati i Sigg: 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il  Signor CORSI STEFANO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO PROPOSTO 

 

 

RISPOSTA A INTERPELLANZA PRESENTATA DAI CONSIGLIERI MARIO ERMINI 

BURGHINER E MATTIA MARONE IN DATA 30.05.2017 : 1) IMPIANTO SEGGIOVIARIO; 

2) IMPIANTO FUNIVIARIO. ISTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE ESEC. IMM. 

            

 

Il Sindaco Presidente si dichiara pronto a relazionare sulle interrogazioni presentate dal consigliere  Arch. 

Mario Ermini Burghiner e Mattia Marone , Lista “Macugnaga Adesso”, di cui all’allegato “A” che forma 

parte integrante della presente deliberazione. 

Preliminarmente il sindaco rappresenta che l’amministrazione comunale ha particolarmente a cuore la 

gestione degli impianti seggioviari e funiviari di Macugnaga, che rappresentano un perno per l’economia 

del paese. Rappresenta altresì come l’amministrazione da tempo si sia attivata a più livelli, ivi compresi 

incontri con rappresentanti regionali, al fine di reperire fondi per il consolidamento e la ristrutturazione  di 

tutti gli impianti posseduti.   

Dopo tale premessa il sindaco fornisce a ciascuno dei consiglieri un prospetto a firma dell’ing. Eraldo 

Degianni, con studio a Cunio, Via Rostagni 23, in cui, sono rappresentati i principali dati tecnici 

relativamente ad ogni impianto a fune di risalita sito nell’area comunale.  

In particolare  per ciascun impianto comunale ( seggiovia Pecetto – Burky, seggiovia Burky-belvedere,  

seggiovia Ruppenstein, sciovia Cresta S. Pietro, sciovia Smerando, sciovia Burchy III, Funivia Staffa Bill, 

Funivia Bill Moro) vengono dettagliatamente indicati :  l’anno di costruzione, gli interventi eseguiti e le 

scadenze rispettate negli anni passati, la residua vita tecnica dell’impianto con l’indicazione degli ulteriori 

interventi e consistenti    nella sostituzione impianto o la procedura d’intervento sull’impianto esistente, 

con le relative note tecniche.       

Alla luce del sopra indicato prospetto e delle relative criticità  il sindaco chiede ai consiglieri di minoranza 

un comportamento collaborativo volto alla risoluzione dei problemi, invitando i consiglieri, ivi compresi 

quelli di minoranza, a partecipare fattivamente ad incontri volti a trovare una soluzione condivisa della 

manutenzione e ristrutturazione degli impianti.   

Il consigliere Ermini rappresenta che la presentazione di interrogazioni è una prerogativa della minoranza 

che in tal modo svolge il proprio ruolo di stimolo e spinta alla buona amministrazione. Lo stesso evidenzia 

come il prospetto dell’ing. Degioanni,  descrittivo dello stato degli impianti, sia  un importante e 

fondamentale punto di partenza per ogni valutazione in merito.    



Il consigliere Marone interviene evidenziando che la presentazione di interrogazioni rappresenta un 

precipuo diritto dei consiglieri di minoranza,  che nel caso di specie ha sortito l’effetto di far conoscere lo 

stato degli impianti che, diversamente, non sarebbe stato conosciuto.  

Infine il consigliere Grammatica interviene evidenziando che, in merito alla questione degli impianti,  non 

sia proficuo da parte dei due schieramenti fare guerra politica, considerando che la chiusura degli impianti 

rappresenterebbe un grave danno per tutti i cittadini e per l’intera comunità. Lo stesso propone allora 

l’istituzione di una commissione di studio che abbia come precipuo scopo quello di  collaborare e attivarsi al 

fine di garantire il mantenimento e il miglioramento degli impianti di risalita di Macugnaga.  

I consiglieri, tutti presenti,  all’unanimità aderiscono alla proposta di istituire una commissione di studio che 

si occuperà delle criticità degli impianti. Dopo apposita discussione in merito, i consiglieri concordano la 

seguente composizione:  due consiglieri di maggioranza ed uno di minoranza.   

A questo punto i consiglieri di maggioranza e di minoranza escono separatamente dall’aula consiliare al fine 

di individuare rispettivamente  i componenti della commissione. Ne fanno rientro pochi minuti dopo  

indicando da un lato  i sig. Borretti e Lenzi ed dall’altro il sig. Ermini.  

 Ritenuto di dover provvedere all’istituzione della commissione consiliare  conformemente alle indicazioni 

condivise dei consiglieri e di nominare conseguentemente i componenti della  commissione come segue: 

Borretti Mauro, Lenzi Silvano ed Ermini Burghiner Mario   

Dato atto che il segretario  ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica (parere allegato al presente 

atto per farne parte integrante e sostanziale) mentre in ordine alla regolarità contabile: non necessario in 

quanto l’atto non presenta aspetti economicamente rilevanti; 

Visto  l’art. 38 – 6° c. del T.U. 267/2000, l’art.  6 dello Statuto comunale e l’art. 10 e ss del Regolamento 

comunale   

 All’unanimità, 

Il Consiglio DELIBERA 

di istituire la commissione consiliare con la seguente composizione  : 

1 Borretti Mauro 

2. Lenzi Silvano 

3. Ermini Burghiner Mario  

 

 

 

 

 

 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COMUNALE  
 CORSI Stefano            VERBALIZZANTE 
       Dr.ssa Rosanna  Tranchida  
            
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 

PUBBLICAZIONE  
Copia della presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio, nella sede del Comune, 
oggi 04/07/2017  e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi, fino al 18/07/2017 
 
      IL SEGRETARIO COMUNALE 
         Dr.ssa Rosanna  Tranchida   
         
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

   DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 13-giu-2017 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
 

 
    

ILSEGRETARIO COMUNALE 
                 

           Dr.ssa Rosanna  Tranchida 
 

 
 

 

Dr.ssa Rosanna  Tranchida 


